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Wien, 19. Dezember 2018 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Josef Schellhorn, Kolleginnen und Kollegen haben am 

19.10.2018 unter der Nr. 2063/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Stellenbesetzung im Kompetenzbereich des BMNT gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1, 2a und 2b: 

 Wieviele Stellen wurden gemäß Stellenbesetzungsgesetz im Kompetenzbereich des 

BMNT vergeben? (Bitte um jährliche Auflistung für die Jahre 2010-2018) 

 Welche Stellen wurden gemäß Stellenbesetzungsgesetz im Kompetenzbereich des 

BMNT besetzt? 

 a) Wer hat diese jeweiligen Stellen bekommen? (Bitte um chronologische  

  Auflistung der Stellen und der jeweiligen Person die den Zuschlag erhalten  

  hat, ab dem Jahr 2010) 

b) Wieviel hat der jeweilige Stellenbesetzungsprozess gekostet? (Bitte um  

 chronologische Auflistung der Stellen und den jeweiligen Kosten, ab dem Jahr 2010) 

Im Zeitraum 2010 bis 2018 wurden gemäß Stellenbesetzungsgesetz im Kompetenzbereich 

des Bundesministeriums für Nachhaltigkeit und Tourismus nachfolgend angeführte Stellen 
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vergeben. Dafür sind im Bundesministeriums für Nachhaltigkeit und Tourismus Kosten in 

Höhe von 88.990,86 Euro angefallen. 

Name der ausgegliederten Organisation Name Bestellungsjahr 

Bundesforschungs- und Ausbildungszentrum für 
Wald, Naturgefahren und Landschaft 

DI Dr. Peter Mayer 2010/2015 

Landwirtschaftliche 
Bundesversuchswirtschaften GmbH 

Dr. Gerhard Draxler 2011/2016 

Energie-Control Austria für die Regulierung der 
Elektrizitäts- und Erdgaswirtschaft 

DI Walter Boltz und Mag. Martin Graf 2011 

Dr. Wolfgang Urbantschitsch 2016 

DI Andreas Eigenbauer 2016 

Nationalpark Gesäuse GmbH DI Herbert Wölger 2012/2017 

Umweltbundesamt GmbH 
Mag. Georg Rebernig 2014 

Monika Mörth, MAS 2018 

Nationalpark Thayatal GmbH 
DI Ludwig Schleritzko 2014 

Christian Übl, BSc 2017 

Nationalpark OÖ Kalkalpen GmbH DI Volkhard Maier 2018 

Zu den Fragen 2c bis 2e: 

 Wie hoch waren die jeweiligen Gehälter? 

 Welche Abfertigungen wurden in welchen Höhen gezahlt? 

 Wie hoch belaufen sich die jeweiligen Gesamtkosten pro Unternehmen/ Entität?  

(Bitte um Auflistung nach Unternehmen/Entität ab dem Jahr 2010) 

Es wird auf die Berichte zum durchschnittlichen Einkommen und zusätzlichen Leistungen für 

Pensionen der öffentlichen Wirtschaft des Bundes („Einkommensberichte“) des 

Rechnungshofes verwiesen, sowie – ab dem Jahr 2013 – auf die von den ausgegliederten 

Organisationseinheiten jährlich zu veröffentlichenden „Public Corporate Governance-

Berichte“, welche Angaben dazu enthalten. 

Zur Frage 2f: 

 Wurden Aufsichtsräte besetzt? 

Die Bestellung von Aufsichtsräten unterliegt nicht dem Stellenbesetzungsgesetz. 

Zur Frage 3: 

 Welche Stellen wurden in Unternehmen mit eigener Rechtspersönlichkeit durch das 

BMNT besetzt, die nicht unter das Stellenbesetzungsgesetz fallen? 

 a. Wer hat diese jeweiligen Stellen bekommen? (Bitte um chronologische Auflistung der  

  Stellen und der jeweiligen Person die den Zuschlag erhalten hat, ab dem Jahr 2010) 

 b. Wieviel hat der jeweilige Stellenbesetzungsprozess gekostet? (Bitte um 

chronologische Auflistung der Stellen und den jeweiligen Kosten, ab dem Jahr 2010) 

 c. Wie hoch waren die jeweiligen Gehälter? 
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 d. Welche Abfertigungen wurden in welchen Höhen gezahlt? 

 e. Wie hoch belaufen sich die jeweiligen Gesamtkosten pro Unternehmen/Entität? (Bitte  

  um Auflistung nach Unternehmen/Entität ab dem Jahr 2010) 

 f. Wurden Aufsichtsräte besetzt? 

Seitens des Bundesministeriums für Nachhaltigkeit und Tourismus werden keine Stellen 

(Leitungsfunktionen) besetzt, welche nicht unter das Stellenbesetzungsgesetz fallen. 

Zur Frage 4: 

 Wie viele Stellen, die gemäß Stellenbesetzungsgesetz vergeben werden und im 

Kompetenzbereich des BMNTs liegen, werden voraussichtlich - auf Grund von 

auslaufenden Verträgen - neu besetzt werden? (Bitte um jährliche Auflistung für die 

Jahre 2018 (Rest), 2019, 2020, 2021, 2022) 

Ein Stellenbesetzungsprozess läuft für die Geschäftsführung der Umweltbundesamt GmbH. 

Der Stellenbesetzungsprozess für die Nationalpark Donau-Auen GmbH ist bereits 

abgeschlossen, die Geschäftsführung wird mit 1. Februar 2019 neu besetzt. Jener für die 

Nationalpark Thayatal GmbH wurde ebenfalls abgeschlossen, diese Bestellung erfolgt mit 

1. Jänner 2019. 

 

Elisabeth Köstinger 
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